
Nagyvárad, 1899. V. évfolyam Síi. szám.
k^sn/strn««» »’Viubv

Szombat, április 15.
Előfizetési árak.

4 kiadóhivatalban dtvévt: 

geész évre ■ • •
jjegyedevre . . ■

Helyben házhoz

8 írt — kr.
2 < — »

hordva:

Egész évre 
Negyedévre

10 írt — kr,
2 írt 60 kr.

Vidékre postán szállítva : 
E.zsz evre . . 12 fn 
5,gVM'vre 8 ■

NAGYVÁKAD, április 1 í.

Honvéd-ágyuk.
A békekonferenczia lassankint szer­

vezkedik. s bár a íranczia, angol, török 
már is gravámenekkel áll elő. mégiscsak 
megtörténik az első komoly lépés ez ügy­
ben. mely ha nem is fog sikerülni, de 
Örök szép momentuma lesz a világ tör­
ténelemnek.

Hogy alig lesz egyéb a czár világ­
békéjéből. mint történelmi jelenet, azt az I 
országok politikai irányai mutatják.

Francziaország tenger alatt járó hajó- í 
kát gyárt, melyekről előre is jelenti, hogy • 
lemondani nem log a békekonferenczia 
kedvéért sem. Anglia rengeteg uj hadi­
hajót készíttet s éppen a napokban tette j 
rá a kezét a »Barátság« sziget csoportra. • 
Törökország tiltakozik, hogy Bulgária is ! 
meg van híva a konferencziára és mész- ■ 
sze keleten minden nemzet hadi hajói 1 
össze gyűlnek, hogy »bérbe vegyenek j 
egy-egy kínai kikötőt.

Ott van már egy osztrák-magyar hadi- j 
hajó is. Mind bizonyosabbá válik a dolog, ; 
hogy ez is foglalni akar. Okosan is teszi. ■ 
mert kinézerei nem voltak elegendő szám- ! 
ban a monarchiának, ennek a régi bár- i 
kanak, melyben pedig minden egyéb Isten j 
teremtette nemzetiségből van egy pár. ' 
Hát igy teljes lesz a kollekczió A ezop-

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
I

Legenda a liliomos leányról.
Irta: lleér.

Kit egyszer egy hatalmas, nagy ur. Mér­
hetetlen sok kincsnek volt ura, beláthalallanok 
voltak birtokai. És a nagy ur mégis mindig i 
nagyon szomorú, nagyon bánatos volt

Órák hosszal elsétálgatott a cyprusfák ár- I 
nyékában. Szomorúan csüggeszté le lejét es : 
néha egy-egy könnyet törölt le bánatos arczáról. ,

Aztán meg felment tornyos kastélyának i 
tornaczára és onnan tekintett széjjel. És amikor ■ 
iatta a szemei előtt elterülő óriási területet I 
fingó kalászokkal, sokszínű virágokkal behintve, ; 
nagv szomorúan sóhajtott föl: I

— Istenem mit ér a nagy gazdagság, { 
®>t a sok kincs, ha nincs, ki azt utánam , 
élvezze'? ' ;

Aztán meg térdre borult a nagy ur s j 
’üzgó foliásszal kérte a mindenek Urát, hogy 

ákmtsen alá az ő szegény szolgájára és éde- ' 
sitse meg életét, küldjön számára egy csacsogó, , 
Kicsi gyermeket, a kiért élhessen, a ki örö- • 
'ésse lehessen az ő mérhetetlen kincseinek, i 

, Es az Up meghallgatta az ő hűséges szol- i 
ójának könyörgését.

A nagy ur szépséges feleségének gyermeke

TISZÁNTÚL
POLITIKAI NAPILAP.

lot úgyis okkupáltuk már régen, jöjjön 
egy kis honi föld is hozzá, melyben még- 
jobban terem és fejlődik.

Mindez tehát élénken illusztrálja, hogy 
egyél) baja csakugyan nincs a világnak, 
mint éppen a világbéke őszinte óhajtása.

Ilyen viszonyok között egészen ter­
mészetes. hogy nálunk is szaporítani lóg­
ják a hadi kereteket és a hadi lei­
szerelést.

Hanem hát a közös hadügyi kiadáso­
kat úgyis hatalmasan fel fogja srófolni a 
hadügyminiszter a gyarmat-politika miatt, 
jó ha. ezt meg tudja kapni a delegáczió- 
tól. Arra nem is mer gondolni, hogy 
újabb tüzér hadosztályokat is kérjen, 
pedig ez is kell.

Ha kell akkor meg is lesz, mert régi 
dolog, hogy amit nem akart megadni a 
magyar ember zsebe, azt örömmel adta 
oda a szive.

Forduljunk hát a szívhez.
A honvédségnek régen szüksége van 

tüzérségre, mely anélkül csonka, tehát 
megengedtetik, hogy négy üteg honvéd- 
tíízérség szerveztessék.

Fesz öröm majd ismét az országban! 
Mekkora nemzeti vívmány! Majd világí­
tunk és zászlózunk a nagy esemény örö­
mére. Pedig mindössze is annyi az egész, 
hogy a hadügyminiszter ur megkapja 
mindazt amit követel, csakhogy egy részét 
nemzeti színű pakkolásban.

született. Angyal arczu, nagy mélységes kék- 
szemü kis leány.

Nagy volt az öröme a szülőknek. Hála­
fohászokat rebegtek az Urnák s fogadást tet­
tek, hogy igaz jámborságban, isteni félelemben 
fogják nevelni leányukat. És jámbor szívvel 
kérték az ural, adja tudtokra, hogyan telnék 
neki leginkább kedve az ő egyetlen gyerme­
kükben.

És az Ur elküldé az ő angyalát a kis 
leánv böcsőjéhez. Az angyal sokáig nézte az 
alvó"gyermeket s ezifstcsengésü, halk, fuvallat­
szerű hangon kezdett beszélni:

— Az Ur kiválasztoltja ieend e gyermek. 
Mária legyen a neve, Örömére legyen minden­
kinek.

Aztán odahajolt az alvó gyermek föb- s 
homlokon csókolta. És a csók nyomában a 
gyermek homlokán egy hófehér, kicsi liliom 
tűnt elő.

Es monda az angyal:
— Viseld az ártatlanság képét képeden. 

Ez őrizzen meg minden földi hivalkodástól. A 
fehér liliom juttassa eszedbe, hogy az l rnak 
vagy kiválasztotta. Vi éld addig az ártatlanság 
jelét, mig az ártatlanságé vagy. Es tudd meg, 
ha eltűnik homlokodról a feliér liliom, akkor 
megszűntél az I rnak kiválasztottja lenni 
lesz belőled közönséges földi asszony.

És eltűnt az angyal. A szülők meg térdre- 
huliva imádták az t nt. ki ily navy kim. es­
séggel volt az o szerény szolgáival szemben.

Megjelenik minden nap a hétfői 
és ünnep utáni napok kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Apáczai ti. 3. sz.

A r.- rkesztSség kéziratok vÍBszaadáaára 
vary megőrzésére nem vállalkozik.

Klófizetések és hirdetések a kiadó­
hivatalhoz intézendők.

i£yi/es tiziitn ára 4 kr.

Hanem azért mi is örömmel vettük
ezt a mimi positivebb formában fellépő 
hirt a honvéd-ágyukról, — de ez a kis 
örömünk sem tartott soká.

Sajnálattal hallottuk tegnap a hadügy­
miniszter helyettesétől Grotnon államtit- 

j kártól, hogy a honvéd-tüzérséget és nní- 
i szaki csapatokat csupán pénzügyi okok- 
' ból nem állítják még fel.

Ha csakugyan nincsen más akadály, 
ezen könnyű segíteni. Adót ugyan nem 
fizet szívesen a magyar, adóemelést még 
kevésbé fogad szívesen, de a honvéd- 
tüzérséget akár önkéntes adóból is fel 
lehetne állítani és ismerve a honvéd név 
varázsát, azt merjük mondani, hogy fen- 
tarlása sem okozna deficzilet a magyar 
államnak.

Igaz, hogy minden miniszter hangsú­
lyozza a takarékosságot, de a honvédség 
fejlesztésénél megelégednék a nemzet ke­
vesell].) takarékossággal is.

A pártjából kizárt képviselő. Abban 
I a nagy politikai harezban, amelyet az egyesült 
I ellenzéki csapatok a BániTy-korraány ellen foly- 
! tattak, nehány' szélsőbal! képviselő nem vett 
I részt. Ezek közt, volt Horváth Adám is, a kecs­

keméti képviselő, akit most főképpe magatartása 
miatt, a saját kerületének függetlenségi pártja 
kizárt a kebeléből. Mikor az ellenzék a Bánífy- 

; kormány ellen megindította a harezot, ő, bár a 
i párt vezértmberei fölszólították, távol tartotta 
I magát a parlamenti tárgyalásoktól. Ez igen rossz 
i vért szült Kecskeméten s most a szakításra 
I közvetleu okot az is adott, hogy Horváth a vá-

Mária, a liliomos leány, növekedett, gya­
rapodott szépségben, erőben.

Mint angyal járt az emberek közt, kik 
imádkozó tekintettel néztek föl a leányra, ki­
nek szépsége elvarázsolt mindenkit.

Fehér volt az arcza, mint a liliom, be- 
I vonva valami halavány, szinte csak sejtelem- 
I szerű pirossággal. Nagy, mélységesen kék 
: szemeinek színe vetekedett a búzavirág sziné- 
; vet. Es szemeiben ott ült lelkének egész ár- 
' tatlansága, tisztasága

Mikor meg kibontotta nagy, aranysárga, 
' szinte csillogó haját, akkor igazán odaillett 
I volna az angyalok közé és tán ott is a leg- 
j szebb lett volna.

Hiro is ment a leány szépségének inin- 
; den felé. Es jöttek a lovagok mindenünnen, 
: hogy bámulják, csodálják a leány nagy szép- 
i ségét.

Szép, deli lovagok sürögtek-forogtak .Má­
ria körül, de Mária tekintete ott pihent a kék 

I égen s lelke tova szállt az ünnepségek zajából.
Mária nem vette észre a deli lovagok tü- 

1 zes pillantásait, nem értette meg ekes, sze- 
i relmes beszédjüket. Csak arra a fehér liliomra 
| gondolt, a melyik ott fehérlett, a homlokán. Es 
I így élt tovább isteni félelemben, igaz jámbor- 
i ságban.

De az ír meglátogató az ő hív szolgáit. 
. Egyik csapás a másik után köszöntött be a 

naí.v ur hajlékába. Eassan-Iassan elfogyott a 
sok kincs, eí a nagy gazdagság.
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rosi képviselői választásoknál elfogadta a kor­
mánypárt részéről fölajánlott jelöltséget. Hor­
vátkút előre értesítették az ellene beadott ki­
zárási indítványról. El is ment a vezérbizott­
ság ülésére, ott előadta védelmét, amelyet azon­
ban nem találtak kielégítőnek s ezért' elhatá­
rozták a pártból való kizárását.

I j állami nyugdíjasok. A kormány­
változás évi 20,000 forinttal növelte az állam 
nyugdíj terhét. A törvény szerint ugyanis nyolcz- 
ezer Irt penzió illeti meg Bánffy Dezső bárót, 
ugyanannyi Erdély Sándort, négyezer forint 
pedig Dániel Ernő bárót. Ez a teher nyolcz- 
ezer írtra száll le addig, amíg Széli minisz­
terelnök vezeti a belügyi tárczát is, minthogy 
ezen idő alatt nem vétetik igénybe a belügy­
minisztert egyébként megillető tizenkétezer írt 
javadalmazás.

Piírtbonilás.
Budapestről kapjuk a következő sorokat:

Budapest, április ti.

Mig idehaza váltig hirdetik a szabadelvű 
párt egységét és elakarják hitetni velünk, hogy 
a farkas és a bárány összebékültek és hogy az 
előbbi soha többé nem fog törni az utóbbi 
megrontására, addig a külföldi lapokban nap 
nap után őszinte közlemények jelennek meg a 
magyarországi politikai helyzetről.

A hazai sajtó a nagy harczok után ki­
merült, pihen, nem lát vagy nem akar látni, de 
a külföldiek szemén nincsen hályog és misem 
gátolja őket a szókimondásban.

Németország legelterjedtebb napilapja, a 
»Berliner Tagblatt« foglalkozik legújabban a 
magyar viszonyokkal és többek között a kö­
vetkezőket Írja:

Széli Kálmán minszterelnök épp oly kevéssé 
fog Ausztria belügyeibe beleavatkozni, mint 
.Magyarország korábbi kormányai, — a mig 
nemzetiségi kérdésekről és pártharczokról van 
szó. Senki nála erélyesebben vissza nem uta­
sítana oly kísérletet, ha viszont valamely osz­
trákminisztérium akarna magyar ügyekbe bele­
avatkozni. De aligha nézne nyugodtan oly föde- 
ralisztikus kísérletezéseket, a melyek monarchia 
egész fennállását megingatnák és jtalán az ő 
személyével áll és bukik a magyar alkotmány

| integritása is. Nem hiába jelentette ki gróf I 
Tisza István egy figyelmetkeltő parlamenti ■ 
beszédében, hogy előtte teljesen Közömbös, va­
jon Ausztriában szabadelvű, vagy ab-zolut 
kormányzat van-e, vájjon a németek, vagy szlá­
vok uralkodnak-e, vájjon fenmarad-e a mostani i 
alkotmány, vagy a föderalizmus kerül-ehelyében. i 
Nem ok nélkül mondta ezt gráf Tisza István. | 
Ő ismeri a viszftnyokat, ő tudja, mily nehéz I 
szívvel ejtették el Bánffyt és menyire szeretnék 
Bécsben kormányzásának folytatását, akár Tisza 
akár Lukács miniszterelnöksége alatt. Bécs- 
ből egy titkos kéz működik Budapest felé és 
talán őszre ostrom készül a magyar parlament­
ben Széli Kálmán pozíciója ellen, megindítva 
oly elemektől, akik bizonyára nem távoznak 
a kormánypárt húsos fazékai mellől, ha nem 
volnának biztosak igen fontos bécsi tényezők ; 
messzemenő támogatásáról. I

Azt hiszszük. hogy nem tévedünK. ha ennek 
a közleménynek forrását Budapesten keressük
és pedig éppen abban a táborban, mely őszre 
a kormánypárt húsos fazekai mellől távozni 
készül.

A Tisza-Bánlfy gárda még nem halt, meg 
és még meg sem adta magát. Egyelőre a párt 
kebelében szövi jövő terveinek szállait és ha 
olt nem sikerül nekik nyeregbe jutni, úgy be­
fogják váltani fenyegetésüket és őszre ellen­
zékbe fognak menni.

Hire jár, hogy Gajáry Ödön, a klikknek 
egyik oszlopos tagja, október elsején nagy napi­
lapot indít, mely a fenti berlini tudósításban 
jelzett uj pártnak közlönye volna.

Az egész tervet nagyon helyesnek és egész­
ségesnek tartjuk. A mi nem együvé való, az 
ne is maradjon együtt. A haladás és a mara- 
diság nem küzdhetnek közös zászló alatt. 
Sokkal jobb, ha a Tisza-BánHy-párl nyílt sisakkal 
lép ki a küzdtérre, mintha fekete lovagként 
zárt sisakkal ott bujkál az uj irányt követő 
szabadelvű táborban.

A párt számításait csak egy körülmény 
húzhatja át: az uj választások. Ezek során szép 
csendben, immár törvényes választások alapján 
kibukhatik az egész tábor. Megpróbálhatják az 
uj pártalakulást a választásoknál, de nem hisz- 

szűk, hogy a magyar nép valami nagyon vi - 
vágynék a ledöntött régi bálványok után 
lyeket különben sem a nép bizalma ))an 
az erőszak, a szurony és pénz hatalma 
tott "

J»sza- 
• tne- 
->ein 

tar-fenn.

van
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A képvisolőház ülése.
Budapest, ápril. lp

Ma Lukács László pénzügy miniszter nanh
- tárczájának költségvetését veszik etó 

A terem eléggé népes, mikor Perczel Ifezsöel
nők az ülést fél tizenegy óra tájban memiyitja' 

A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése után elnök jelenti, hogy 7'e/X 
Sándor gróf egészségi okokból nég/heti szabad­
ságot kér. A Ház azt megadja és' nyomban ä 
pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalásába 
fogott.

A pénzügyi tárcza
Neményi Ambrus előadó ismerteti a kö|t. 

ségvetést.
A költségvetéshez Komjáthy Béla beszél 

elsőnek.
Komjáthy Béla a költségvetés pénzügyi 

tételeire kiterjeszkedni nem akar. Az előadó 
szerint a földadónál egy fél milliónyi esés mu­
tatkozik és a költségvetés reális. Ebben össze­
függést igazán nem talál. A pénzügyi adminisz- 
tráczió az egész vonalon kifogás alá esik. A 
közigazgatásnál alkalmazottak a közönségben 
ellenséget látnak s így érthető, hogy viszont a 

I közönség ellenszenvvel viseltetik irántuk. z\ kö­
zegek mindenütt a polgárok ellenére cseleksze­
nek. Például az illeték kiszabásnál a fölszólalá- 
sok egész özönével találkozunk. Az adóhivatali 
közegek kivetik az adót, községekben a jegyző 
beszedi, de vajmi ritkán van helyesbítés, mert 
a kivetést nem ellenőrzik.

A fogyasztási adókról és ezzel kapcsolat­
ban a mezőgazdasági szeszgyárakról beszél Eze­
ket az ipari szeszgyárak rovására károsnak 
tartja.

— Pedig addig nincs erőteljes /öldmive- 
lés. addig nincs erőteljes ipar\ — szól közbe 
Ijgron Gábo .

Komjáthy sürgeti az adórendszer változást. 
Kifogásolja a ezukorprémiumos rendszert. Ez 
már megbosszulta magát, mert a ezukorvámo- 
kat mindenütt emelik. A költségvetést nem fo­
gadja el. (Helyeslés a baloldalon).

A nagy urból szegény ember lett, ki i da 
költözött a tenger partjára egy kis nádfödeles 
kunyhóba és halászattal tengette életét.

Mária meg segített anyjának a hálók 
foltozásában.

De azért nem panaszkodtak soha. Megnyu­
godtak az ur akaratában.

Sőt Mária boldogabb volt a szegénységben, 
mint a fényben. Így jobban tudott imádkozni, 
igy közelebb tudta magát Alkotójához.

Mikor igy esténként előragyogott a hala- 
ványan fénylő hold és ragyogó sugarait oda 
vetette a tenger lágyan hullámzó vizére, akkor 
Mária leült kicsiny csónakjába s kievezett a I 
sík tengerre. Es itt letette az evezői. Tekinte- | 
tével az eget kereste és énekelni kezdett az ő I 
bűbájos, imádságra hívogató hangján . . .

Ilyenkor leszállt hozzá az Ur angyala és 
beszélt Máriának arról a nagy boldogságról, a 
mely olt a kék ég fölött reá vár, Mária lel­
két megszállta ilyenkor valami erős, csodás 
vágyódás azután az ismeretlen nagy boldogság 

. ári és könyörögve kérte az angyalt, hogy 
i ,n közbe az í rnál, hogy mielőbb részese 

. . '-n annak a nagy boldogságnak.
Az angyal mosolygott s vigasztaló, édes 

hangon mondta Máriának, hogy még nem jött 
< az idő. Mária megnyugodott és nagy alá­
zatosan mondta:

Legyen meg Uram a te akaratod!

III.
Egy holdvilágos, illatos nyári estén Mária 

ismét csónakjában ült s engedte, hogy ringas- ; 
sák a szelíden hullámzó habok. Újra énekelt ! 

s hangja messze elszállt a nagyságos csendes­
ségben.

Es Mária egyszerre úgy hallotta, mintha 
valahonnan a nagy messzeségből egy hang vá­
laszolna az o énekére. Messzecsengő, érczes 
volt a hang. Mária hallgató áhítattal leste az 
éneket s mintegy akaratlanul evezett arra, a 
honnét a hang odaszállt hozzá.

Nemsokára egy csónak tűnt föl előtte, 
mely egyre közelebb jött hozzá. Egy ifjú ült 
benne, kinek csillogó, fekete volt a haja, tüzes 
a pillantása és mézédes a szava.

Az ifjú közel evezeti Máriához és mikor 
meglátta Máriának nagy szépségét, elhalt, a 
szó aj lkán s csak nagy tokára tudott szólni.

—- Milyen szép vagy te! Tán a vizek tün­
dérét csodálhatom benned?

Mária úgy érezte, hogy az ifjúnak minden 
szava a szivébe nyilallik. Először történt vele, 
hogy tekintetét nem merte az ifjúra emelni.’ 
Lesütött szemekkel válaszolt:

—- Nem vagyok tündér. Mária vagyok, a 
parti halász leánya. És te ki vagy? Hallottam 
szép hangodat, mely bűbájos rezgésbe hozta 
léikéinél.

Az ifjú remegő hangon válaszolt:
— Livió vagyok, a halászlegény.
— Énekelj hát. Livió újra, — szólt Mária.
Es az ifjú énekelni kezdett az ő sziveket 

megragadó hangján. Mária áhítattal hallgatta. 
Majd o is énekelni kezdett és úgy érezte, 
hogy sohasem énekelt még oly bensőséggef 
mint most.

Sokáig mulattak együtt. A hold már ma­
gasan járt s Máriának eszébe jutott, hogy 

szülei már várják. Hazafelé kezdett evezni. Az 
ifjú halászlegény meg mellette evezett és be­
szélt Máriának valami csodás világról, mely 
illattal, boldogsággal van tele. Mária nem ér­
tette, de őrezte, mint fogja el lelkét valami 
csendes szomorúság, mikor az ifjútól válnia 
kellett.

— Eljösz holnap is' Livió? — kérdé az 
ifjútól

— El Mária holnap is és ezután mindig, a 
mig csak te akarod.

Es úgy is lön. Másnap este újra együtt 
eveztek a tenger csendes hallgató habjain, bs 
ezután sokszor, minden este.

Az ifjú már átszállt Mária csónakjába és 
úgy énekeltek közel egymáshoz, kéz a kézben. 
Aztán elhallgattak. Sokáig hallgattak és csak 
nézték egymást. Majd az ifjú közelebb húzó­
dott Máriához s epedő hangon szólt hozzá:

— Mária, tudod-e mi a szerelem ?
— Nem, — szólt Mária.
Az ifjú szomorúan ereszté el a leány ke­

zét. Mária ijedten kérdé:
— Livió. mi bánt? Miért lettél egyszerre 

oly szomorú ?
Az ifjú szomorúan, rezgő hangon válaszolt.
— Mert szeretlek Mária, Szeretlek he'" 

vei, lángolón. Minden gondolatom, szivein tnii>- 
<ien dobbanása csak a tied. Es te azt ntojidod 
Mária, hogy nem ismered a szerelmet, lehat 
nem szeretsz!

— De szeretlek — szólt Mária s arczát 
pir futotta be. Nem tudom mi a neve annak 
az érzelemnek, mi lelkeinet betölti de tudom- 
érzem, hogy csak a tied vagyok Livió, heg)
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líefjAlebérlők visszaélései.
polónyi Géza a pénzügyminiszterrel szem­

ben bizalmatlanságának okait fejtegeti. A fo­
rrasztási adók kiadásánál rendszer fejlődött ki. 
V'községeknél már előre tudják, hogy az ár­
verésen ki kapja meg a beszedés jogát. Itt 
visszaélésekről van szó z.s ennek okából említi 
ezeket a regaledolgokat. Rámutat a szeszes­
italok pusztító hatására és hivatkozik a kihá- 
gási törvényre, amely szerint ittas embernek 
ttjl nem adható. És mégis mi a tapasztalat. Az 
hogv a hatóság nem üldözi azokat, akik részeg 
embereknek továbbra is italt adnak. A közsé­
gekben nap nap után történnek ilyen esetekés 
mégsem büntetik sem a korcsmárost, sem a 
regalebérlőt. mert attól félnek, hogy ha a szesz­
fogyasztás csökken, akkor a regalejövedék is 
csekélyebb lesz.

Kgri inamláüiHt.
i; kijelölés utána mull politikai rendszeré­

ül emlékezik meg. A múlt kormányban kelten 
voltak, akik az ismert rendszert meghonosítot­
ták: Lukács 1.ászló és Erdély. Az egyik az esz- 
köz. a másik most már áldozat. Ismétlésekbe 
bocsájtkozni nem akar, fátyol! vet a múltra. 
Nem hagyhatja azonban említetten Lukács 
László egri mandátumát. Kérdi, nem ejtette-e 
a minisztert gondolkozóba az a '<ét szavazat, 
amelylyel Egerben megválasztották. Kérdi, mi­
ért tartotta ezt meg. amikor Vízaknán egyhan­
gúlag választották meg?

Isclili klauzula.
Az. ischli klauzulát veti szemére a pénz­

ügyminiszternek. Lukács azt mondta, hogy a 
klauzulával az osztrák obstrukczió kezéből ki 
akarta csavarni a fegyvert. Helyes dolog-e az 
osztrák talpából kivenni a tüsköt és a magya­
réba beleszórni?

Polónyi ezután a provizórium javaslattal 
foglalkozik. A Bánffy-kormányra a leghatáro­
zottabban opponálta, hogy a törvényben bizto­
sitolt önálló vámterület joga a törvénybe bevé­
tessék. Azt hirdették, hogy Ausztriával Magyar­
ország nem köthet szerződést. Ez az 1868. XII. 
t.-cz. minden sarkalatos intézkedésének felfor­
gatása. Azt is ki akarták játszani, hogy a szö­
vetség felbomlása után Magyarország nevében 
a külállamokkal a kereskedelmi szerződéseket 
külön kössék. Azután bevetik a klauzula per- 
renisitáliót, mely akár Ischlben, akár augusz­
tusban szerkesztetett, a kiegyezési törvényt 
alapjaiból forgatta volna ki s most statuált ál­
lapotok az önálló vámterülethez való jogunk 

szivem minden dobbanása csak neked szól, | 
álmaimban csak téged látlak s csak akkor , 
vagyok boldog, ha melletted lehetek.

A ifjú arcza felderült s csillogó tekintettel 
nézte Máriát s boldogságtól reszkető hangon 
szólt:

— Úgy hát boldog vagyok. A szerelem 
az Mária, mi betölti lelkedet

És odahajolt a leányhoz, átfogta karcsú 
derekát s megcsókolta homlokán azt a fehér 
liliomot.

Mária felsikoltott. Arcza piros volt, mint 
a lüzrózsa. Nem tudta mi van vele. Csak oda- j 
borult az ifjú keblére és sirt sokáig keservesen. ■

— Mi bajod van Mária? — kérdé az ilju |
— Nagyon boldog vagyok, — susogta Mária. •

IV.
Mária ott ült a tenger partján egy pálma ! 

fa árnyában. Tekintete beleveszett a végtelen . 
tenger csillogó vizébe. A gondolata meg oda 1 
tévedt az ő szerelmes Liviójához.

Es úgy vágyódott az ifjú után.
Egyszerre fényesség támadt körülötte és ; 

a"t előtte az Ur angyala.
. Mária máskor úgy örült, mikor az angyal 

fjött hozzá s most ”;;y remegett, úgy félt.
Az angyal szomorúan, mosolyogva szólt 

Mariához.
Mária az Ur küldött hozzád. Tetszett 

,, 1 a te jámborságod s megelégelte a földi 
etfdet. Akarsz-e Mária annak a földön túli 

**a?y boldogságnak részese lenni ? Akarsz-e 
’-halm Mária s az Úrral egyesülni?

•laria arcza még fehérebb lett. Egyideig

eljátszásával örökre íentartották volna, ha a 
törvényhozás bármely tényezője vagy a korona 
megtagadja a hozzájárulást az azok megváltoz­
tatására irányuló intézkedéstől. Hirdették, hogy 
Ausztria hozzájárulása is 
s Bánfl'y Dezső győzelme 
dőlt.

Ezután az ex-lex-el 
Lukács pénzügy miniszter 
hatalmazás nélkül kivetett adók benem fizetése 
miatt is szed késedelmi kamatot. Ez az alkot­
mánysértés fentartás — kijelenti, hogy a pénz- 
ügymini.-zter iránt, noha személyesen iránta a 
legmélyibb tisztelettel v selletik, a legmélyebb 
politikai bizalmatlanságot táplálja és ezért a 
költségvetést nem szavazza meg.

kivántatott Ischlben s 
volt, le így erről lemon-

foglalkozik Polónyi. 
a törvényhozási fel­

Hossz gazdálkodás.
Major Ferencz: A sok milliós kiadásokkal 

i szemben a közoktatásügy fejletlen voltára utal. 
Az utolsó évek alatt a pénzügyi tárcza nem 

! segített az iparos osztály helyzetén, nem já- 
I rull hozzá a k-reskeib Imi tárcza üdvös intézke- 
; dések létesítéséhez. A mezőgazdasági érdekeket 
j is elhanyagolták évtizedeken át. Major a sok 
! mulasztással oda lyukad ki, hogy a pénzügyi 
; tárcza súlyos millióit helytelen czélokra vesz- 
i tegetik a legsúlyosabb követelmények megtaga- 
I dósával. Es e mellett az ország adózó képes­

ségét a végletekig kimerítik. A mezőgazdaság 
már nem bírja el a súlyos terheket és azt 
mondhatjuk az iparról is. A kisgazda és az ipa­
ros a nagy adóterhek alatt összeroskad. Az 

I évtizedek sorain nem a nemzeti jólétét mun- 
kálta a kormány a népek filléreiket összehará- 

I esőit milliókkal. Nem folytattak józan gazda- 
i sági politikát, mert a jólét emelkedése nem 
í áll arányban az adók fokozásával. Könnyítsen a 
j pénzügyminiszter a kisgazdák és iparosok adó- 
] terhein, a hitelszövetkezeti törvény megfelelő 
I keresztülvitele által. Ezután néhány borhami- 
! sitási esetet is elbeszél.

A költségvetést nem fogadja el. A tárczá- 
j hoz szólásra többen nincsenek feljegyezve. El- 
| nők az általános vitát bezárja.

A miniszter válasza.
Lukács László pénzügyminiszter mindenek- 

: előtt válaszol Komjáthy ellenvetéseire; kormány- 
; zata alatt a fogyasztási adók nem emelkedtek. 

A darabszám szerinti munkások megadóztatása 
már az egyenesadók körébe tartozik. A kor­
mány külömben már segített ezek helyzetén. A 
kormány tudja, hogy a fogyasztási adórend­
szerrel nem szabad valamely iparág fejlődését

hallgatott s aztán kissé habozva, alázatos ké­
relemmel szólt az angyalhoz:

— Oh bocsássatok meg és engedjetek él­
nem! Hisz oly szép az élet.

Az angyal szomorúan mosolygott.
— Jól van Mária. Élj tovább. Az Isten 

irgalmas veled. Mond meg mit óhajtasz, mit 
vársz leginkább a földi élettől ?

Mária odaborult az angyal elé a földre s 
ölcsukló, lázas hangon szólt:

— Engedjétek meg. hogy Livió, a halász­
legény az enyém lehessen. Mert én szerelem 
Liviét, nagy szeretettel, igaz szerelemmel.

Az angyal arczára bánatos felhő borult. 
Fölemelte Máriái.

— Legyen meg a te akaratod Mária! Nem 
tudod micsoda boldogság várt reád! De le azt 
elvetőd magadtól hivságos földi szerelemért.

— Oh én boldog vagyok — rebegte Mária 
— s Isten megbocsátja nekem ezt a boldogsá­
got. Hisz Ö adta keblembe a szivet, mely most 
ébredt föl és első dobbanásával elárulta, meg­
súgta nekem, hogy gyarló földi asszony vagyok, 
mint a többi. Es én áldom az Urat, hogy ezt 
megérnem engedte.

Az angyal odahajolt Mária fölé és meg­
csókolta annak homlokát. Es a csók nyomában 
eltűnt Mária homlokáról a fehér liliom és elle­
begett az Ur angyala.

Mária meg odaborult a parti fövényre s 
áldotta az Urat, ki megengedte neki, hogy sze­
rethessen.

Aztán meg fölkelt s epedé tekintettel nézett 
arra felé, ahonnét az ő szerelmes Liviójá! jönni 
tudta.

meggátolni. A szesztermelés megduplázódott. A 
szeszkivitel megszűnései például nem az adó­
rendszer korlátozza. A kormány nem kicsinyít 
a mezőgazdasági szeszipar fontosságát, de nem 
hanyagolja el az ipari szeszgyártás érdekeit

■ sem. A tőzsdeadó behozatalát maga is kivána- 
i fosnak tartja, de tőke-szegény országban vi- 
' gyázni kell, hogy ne bántsuk meg az amúgy is
* csekély börze forgalmat. A hirdetményi bé-

■ lyeg reformját sőt esetleg eltörlését tervezi. 
: A biztosítási ügyek reformjával foglalkoznak. A 
: szóló szükségnek tart olyan intézkedést tenni,

hogy a biztositó társulatok az országben le­
hetőleg hazai papírokban tegyék le díjtartalék­
jukat.

Azt mondotta Polónyi, hogy a fogyasztási 
adó bérletei körül a törvényhozás intézkedései 

, ellen járnak eh Ez téves. A kincstár, ahol meg­
lehetett egyezni, a községeknek adta a bérletet. 
A kit kihágás miatt büntetnek, azzal szemben 
a pénzügyi bíróságok az italmérések engedélye­
zésénél a legnagyobb szigorral lép fel. Abszo-

■ lute nem vezetik a kormányt itt fiskális szem­
pontok. sőt amennyire lehet küzd aziszákosság 
ellen.

Személye iránt Polónyi fokozott bizalmat­
lansággal viseltetik az egri választás, a provi- 

, zorium és az ex h x utáni késedelmi kamatok 
miatt. Nincs szándéka Polónyi bizalmatlanságát 
eloszlatni és igy kénytelen abba, bár sajnálko­
zással belenyugodni. Mandátumát a bíráló bi- 

' z.ottság felülvizsgálta s helyesnek találta. A ki- 
; egyezés körüli álláspontját ismeri a Ház és igy 

e körüli vádakra nem terjeszkedik ki. A kor­
mány csak Ausztriával parlamenti utón akart 

; kiegyezést kötni, de az önálló rendelkezésedbe 
| Magyarországnak nem lett volna beleszólása.
• Ez volt a béketárgyaláskor a kormány állás- 
i pontja. A magyar kormány nem mondotta azt,
■ hogy Ausztriával a törvény rendelkezése miatt 
, nem köthetünk szerződést, hanem azt, hogy 
! ilyen kérdésekfelelt lehetetlen lenne megegyezni. 
; Tehát nem jogi, hanem czélszerüségi akadályról
■ volt szó. Azt se vonta kétségbe a kormány, 

hogy önálló vámterület esetén nincs jogunk a
! külön szerződéskötésre, de ezt a vámközösség 
j fentartása esetén czélszerüségi szempontok teszik 
; lehetetlenné.
j Az indemniti visszaható ereje indokolja a 

késedelmi kamatokat. Nem tartotta volna he­
lyesnek, hogy azt az adózási erkölcsöt, melyet 
a nép lelkében nagynehezen lehetett ébreszteni, 
az ex-lex idő miatt megrendíteni.

Ezután még több kérdésre válaszolva a 
költségvetési elfogadásra ajánlja. (Éljenzés).

Komjáthy Béla, Polónyi Géza és Lukács 
László rövid felszólalása után a többség úgy ál­
talánosságban mint részleteiben megszavazta a 
költségvetést.

A miniszter ezután beterjesztette az app- 
ropráczióról szóló törvényjavaslatot.

Ezzel az ülés 12 órakor véget ért.
A három órásos ülések hatályon kívül he­

lyeztettek és holnap a kérvényeket tárgyalják.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

I Április 15 Jegyző vizsgálat a vármegyeházán.
I Április 15. Műkedvelői előadás a színkörben.
| April 16. A Szigligeti Társaság közgyűlése d. e. 11 ó.

Április 17. A városi árvaház igazgató választmányának 
ülése d. e. 10 órakor.

Április 19. Esküdtszéki tárgyalás.
Április 23. Nemzeti Szövetség közgyűlése d. e. fél 10 

órakor a városházán.
Májsu 22. A régészeti és történelmi egvlet közgyűlése.

—
* Személyi hír. Nátafalussy Kornél kir. 

tanácsos, tankerületi főigazgató, a felügyelete 
alatti délvidéki középiskoláinak hivatalos meg­
látogatása végett Temesvárra utazott. Egy hó­
napig terjed a hivatalos körút.

* Kisajátítás a Bazár-szorosban. A nagy­
váradi kir, törvényszék, mint irtuk, visszautasi-

; tolta Nagyvárad város megkereséséi a Mayr és 
Weiszlovits házak kisajátítása iránt, mivel a 
kisajátítandó épületek leírása nem lett inellé- 

; kelve Most, már pótolta a mérnöki hivatal ezt, 
■ míg a főügyész megkötötte a szerződést azok­

kal a háztulajdonosokkal, akik a kisajátítás
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mellőzésével, egyezség utján bocsátják át a 
Bazár-szoros rendezéséhez szükséges ingatlanai­
kat. Millinger Lipót a szerződésbe’ olyan felté­
teleket tett, amelyek eddig nem voltak szóban. 
Nevezetesen, hogy a Preisz Lipót és fia czég- 
nek az építkezések alatt az utczán bódét enged 
a város s az építendő uj bazár épületben bár­
mely helyiségre egyenlő feltételek mellett elsőbb­
sége legyen ennek a czégnek.

* A jogászok gyűlése. Az akadémia ifjú­
sága tegnap tartott értekezletén elhatározta, hogf 
legközelebb egy felolvasó estélyt rendez a 
Szacsvay-szobor alapja javára. Tekintve a 
nemes és hazafias czéll, tervbe vették, hogy az 
ünnepélyen való részvételre felkérik dr. liu- 
lyovszky József polgármestert mint a Szacsvay- 
szobor bizottság elnökét és dr. Várady Zsig- 
mondot, mint a bizottság legagilisebb tagját. 
Az ünnepély sikerének előmozdítása végett öt 
tagú bizottság működik. Szintén tegnapi napon 
határozták el, hogy május hóban majálist ren­
deznek, amelynek tiszta jövedelme az olvasó­
helyiség beruházására lördittatik.

* A főorvos lemondása. Hosszú másfél i 
éve őrzi a szobát betegen Nagyvárad város ■ 
érdemekben gazdag főorvosa. Mivel nincs re- | 
mény arra, hogy rövid időn teljesen vissza- ' 
nyerje egészségét, mint értesülünk, a napokban 
benyújtja lemondását. Most töltötte be hivata­
loskodásának 10 évét. Ez alatt igen sokat fej­
lődött közegészségügyünk. Ö volt az, aki pon­
tos kezelésével megbízható statisztikát rendsze­
resített s kimutatta, hogy téves az a sötét kép, 
amelyet azelőtt bocsátottak nyilvánosságra 
Nagyvárad város közegészségügyének és halá­
lozási arányának állapotáról. Dr. H o v á n y i 
Ferencz elévülhetlen érdeme, hogy a járvány­
kórházat olyan nívóra fejlesztette, amilyent az 
ország vidéki városaiban hiába keresünk. Az
ő érdeme a Gyermekkórház felállítására irá­
nyuló mozgalom megindítása. A lemondás még 
n e m b e f e j z e t t t é n y s máris megindul­
tak a kombinácziók az uj főorvos személyére 
nézve. Legtöbb kilátása van ez állásra dr. B a- 
r ó t h y Ákos tb. főorvosnak, aki már hosszú 
idő óta vezeti a város közegészségügyi hivata­
lát nagy buzgalommal és odaadással és kine- 
veztetése csak természetszerű elismerése volna 
eddigi működésének. —- Azonkívül emlegetik 
dr. Korda Kálmánt, orvosi karunk e nagy 
tudománya kiváló tagját, aki általános becsü­
lésnek örvend.

* Tanítók összejövetele. A »Nagyváradi 
Tanítók Köre« rendes havi összejövetelét ma 
(szombat) délután 6 órakor tartja meg, melyre 
a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

* Vizsgálatot kér az árvaszék. Nagyvá­
rad városának csütörtökön tartott közgyűlésén j 
egyik beszédében B e r t s e y György törvény­
hatósági tag akként nyilatkozott, hogy »az árva­
szék tagjai az árvákat és árvaházakat pénzért né­
zik meg«. Ezen kijelentést az árvaszékre nézve dr. 
Gramm Károly sérelmesnek találja s beadványt 
intézett a polgármesterhez, amelyben kifejti, 
hogy ha ez a vád alapos, akkor megtorlandó
a mulasztó tisztviselőn, ellenben ha nem felel 
meg a valóságnak, a tisztviselők érdekében elég­
tételt kell adni a méltatlanul megtámadott 
tisztviselőknek. Ezért kéri, hogy a városi ár­
vaszék tagjai ellen a fegyelmit megelőző vizs­
gálatot indítsák meg.

* Az utolsó nap. Ma ápril hó 15-én van 
az utolsó nap az adók befizetésére, mert aki 
ma nem fizeti le a mull évi adóhátralékát, nem 
lesz 1900 évben szavazati joga.

* Helyettes főügyész Nagyváradon. A 
nagyváradi kir. Ítélőtábla kibővítését sürgőssé 
teszi az a körülmény, hogy Nagyváradon is 
mielőbb felállítják a főügyészséget s ez állal 
egész szervezetében hasonló lesz a többi táb- 

Iákhoz. Mint halljuk, a nagyváradi kir. táblánál, 
legalább egyelőre nem lesz főügyész, hanem 
helyettes főügyészt neveznek ki. Hatáskör és más 
tekintetben is ez nem változtat semmit, csupán 
fizetés tekintetében van különbözet, amennyi­
ben az igazságügyi kormány takarékoskodni 
akar ez által is.

* Zichy Jenő az ázsiai e.xpediczíöjáról. 
A magyar földrajzi társaság már régebben fel- 

' kérte illusztris tagját, gróf Zichy Jenőt, hogy 
' tartana előadást legutóbbi ázsiai expedicziójá- 

ról. A nemes gróf készséggel engedett a kére­
lemnek s csütörtökön délután a katholikus kör 
dísztermében igen előkelő közönség jelenlétében 
számolt be utazásáról, a melynek tudomá­
nyos eredményeit már előzőleg ismertette. A 
nagyterem ez alkalomból zsúfolásig megtelt. 
Megjelentek Wlassics Gyula kultuszminiszter, 
gróf Zichy János, Szalay Imre, Herczegh Mi­
hály, Körössy József, Havass Rezső stb. Az 
ülőhelyeket többnyire díszes hölgyközönség fog­
lalta el. A hallgatóság között érdekes alak is 
volt, Vaszili Itatlov orosz államtanácsos, a ki 
gróf Zichy-nek. nagy hasznára volt Oroszor­
szágban. Nem tudományos szempontokat fej­
tegetett. Ezeket a közönség talán nem is fo­
gadta volna oly kiváló érdeklődéssel. A gróf 
ötletszerűen, csevegve beszélte el az ő úti ka­
landjait, jóízű epizódokkal 'fűszerezve előadását, 
a melylyel nem egyszer hangos derültséget 
keltett.

* Az önkéntesek öröme. Nagy örömük 
van a 37-es önkénteseknek. Tegnap ismét csil­
laghullás volt, melynek folytán 12-en lettek 
káplárokká és 3-an freiterekké.

* Artézi kút a városban Pár év óta áll 
már az a magas tetejű bódé a Rimanóczy 
fürdő előtt a Körözsparlon, amelyben ártézi 
kutat fúrnak. Rimanóczy Kálmánnak az a terve, 
hogy ha megfelelő meleg vizet találna, nem 
csak a viz melegítésnek a költségeit takarítaná 
meg, de fürdője gyógyfürdő lenne. — Kénes 
tartatalmu vizet már talállak, de ez még 
nem elég mennyiségű, sem nem elég meleg. 
A jobb idők beáltával ismét megkezdték a fúrást ; 
napról-napra mélyebbre hatolnak le s remélik, 
hogy nem sokára czélhoz jutnak.

* A gyorsvonat késett. Tegnap este a 
budapesti gyorsvonat másfél órai késéssel érke­
zett Nagyváradra. Uj-Szásznál két kocsi kisiklott 
és ez okozta a késedelmet. Az utasoknak a 
nagy ijjedelmen kívül nem történt semmi 
bajuk.

* Nagyváradról — penzióba. Hosszú idő 
óta mostariig azt tartották, hogy a nagyváradi 
hadosztály parancsnoki állás olyan utolsó stáczió, 
ahonnan emelkedés nincs, hanem akik ide lesznek 
kinevezve, innét már csak — a nyugdíjba mennek. 
És a tapasztalat teljesen igazolni látszott eddig ezt 
a feltevést. Most, hogy a Pokorny Hermann elő­
léptetése ezt megczáfolja, egy epizódot hallottunk 
abból az időből, mikor Pokorny Hermanni Nagy­
váradra hadosztályparancsnokká kinevezték. —■ Egy 
előkelő körben, társaság közöli előhozták, hogy a 
nagyváradi legmagasabb katonai állás olyan pen­
zió előtti végállomás. Pokorny Hermann figyelem­
mel hallgatta a beszédet s a végén megjegyezte:

— Na hát majd meglátjuk; igyekezni fogok, 
hogy nekem ne legyen végállomásom Nagyvárad.

Hogy valóban nem itt fejezi be katonai pályáját, 
mutatja a hadtest parancsnokká történt kinevezése.

* A hivatalos óra változtatása a város­
nál. Nagyvárad varosánál, félre téve a közön­
ség erdeket, a tisztviselők kényelmének szem­
pontjából keresztül akarják vinni a hivatalos 
óráknak délelőttre, illetve egyfolytába szorítá­
sát. A kérdés abból indult ki, hogy az akkor 
deficzit alakjában mutatkozó rémet elriasszák s 
takarékoskodjanak fűtésben, világításban. Most 
aztán kisült, hogy az csak ürügy volt, mert 
éppen a nyári időre akarják az uj beosztást 
rendszeresíteni. A községi iskolaszék egyhangú­
lag ellene nyilatkozott, hogy a községi iskolák- ! 
ban délelőttre vonják össze a tanítási időt: a ! 
felekezeti iskolák szintén nem hajlandók az i

ilyen változtatásba belemenni. De |^t Iu . 
ezrekről van szó, inig a középiskolákban néh' " 
etil n; „l/.l.kll __  ■< . . ‘

‘Anyádéul.
-lozzák 
és köz.

‘anács fe^

száz gyermekről, ez utóbbit veszik i ’ 
A középiskoláknak már legközelebb behí 
kizárólag a délelőtti oktatást. A vallás 
oktatásügyi miniszter a városi 
jesztésére a következő választ 
Nagyvárad városához:

»A nagyváradi tankerületi

küldte

Sághoz egyidüleg intézett rendeletemniel me? 
engedem, hogy a nagyváradi középiskoláké; 
a folyó 1898-9. tanév Hl. időszakától ke-° 
dődűleg a délelőtti egy hozamban való tani' 
tás honosíttassák meg.-

* Köszönet egy takarékpénztárnak \ 
vall, és közoktatásügyi miniszter a sarkad- 
vidéki takarékpénztár részvénytársaságnak ä 
Sarkadon létesítendő második' ovoda ' javára 
tett 1000 forintos alapítványáért köszönetét 
nyilvánította.

* Húsz millió dolláros váltó. Április 12-én 
egy húszmillió dolllárról kiálitott és New-yorkra 
szóló váltói irt alá Mac Kinley, az északame­
rikai Egyesült-Államok elnöke. A washingtoni 
spanyol nagykövetnek adták át a váltót, amely- 
lyel az Egyesült-Államok a békeszerződés ér­
telmében Spanyolországnak járó hadi kárpót­
lását fizették ki.

* Szegény festő. Dézsy Károly akadé­
miai festő, aki már sok sikerült munkát állított 
ki városunkban, jelenleg minden keresetforrás 
nélkül van városunkban s ezúton hívja fel a kö­
zönséget, hogy megrendeléseikkel reája nézve 
a megélhetést tegye lehetővé. Egy sikerült 
szénrajza megtekinthető Farkas József müker- 
tész kirakatában.

* Halálozás. Részvéttel vettük a következő 
gyászjelentési:

Plása Ferencz máv. állomásfelvigyázó mint férj 
úgy maga, mint fia Ferenez, valamint az elhunyt szü­
lei: Havranek József máv. ellenőr és neje, anyósa 
özv. Plása Dávidné, testvére Havranek János, úgy­
szintén számos rokonok nevében mély fájdalommal 
tudatja szeretett nejének, anya, menny és testvérnek 
Plása Ferenczné született Havranek Emíliának élete 
22-ik, boldog házassága 3-ik évében folyó évi áp­
rilis 13-án este fél tiz órakor a haldoklók szent­
ségeinek ájtalos felvétele után hosszas szenvedés 
következtében történt gyászos elhunytál. A megbol­
dogult földi maradványai folyó hó 15-én délután 3 
órakor fognak az élesdi vasúti állomástól a római 
kath. egyház szertartása szerint a Keszteghi sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség té­
telre az elhunytnak rokonai, barátnői és ismerősei 
tisztelettel meghivatnak. Élesd, 1899. április 14-én. 
Béke hamvaira.

* Névváltoztatások. Kiskorú Horovitz 
Károly bogdánszovárhegyi lakos vezetéknevét 
»Horvát«-ra; — Éliás Jakab in. áll. vas­
úti fékező nagyváradi lakos vezetéknevét »Bé­
ré n y i«-re; — Klein Eliezer nagyváradi la­
kos vezetéknevét »Kis«-re változtatták.

* Orosz párbaj. Ezt a jellemző históriát az 
orosz hadsereg hivatalos lapjában mondja el egy 
katonatiszt, akinek a dologban szintén volt szerepe. 
Egy kisebb orosz garnizonban két előkelő szárma­
zású fiatal tiszt szolgált együtt. Iskolatársak voltak 
s később is szoros barátság fűzte őket össze. Egy 
este több más tiszttel mulattak és a hangos társa­
ság reggel felé meglehetős emelkedett hangulatban 
oszlott szét. Másnap reggel benyitott az ezredpa­
rancsnok a jóbarátok egyikéhez és egykedvűen kér­
dezte :

— Remélem emlékezel rá, hogy mi történt 
veled az este?

— Hogy mi történt velem ismétli a fiatal 
tiszt csodálkozva. — Azt hiszem semmi különös.

— Semmi?
— Legalább nem jut eszembe.
— Akkor hát megmondom én. Wolitzki had­

nagy arra kért, hogy végy le egy pisztolyt a fai­
ról. Te nem tetted meg, mire ő az öklével fejbe 
ütött. Nos?

— Bocsánat ezredes ur, még most sem emit 
kezem rá. De ha megtörtént volna, akkor sem tör­
ténhetett tudatosan, mert mind a ketten be voltuns 
csípve.

■—■ Azzal én nem törődöm. Tény az, b'1?-



Wolitzki megütött téged s mivel más ezred tisztjei 
látták, kötelességed a sértést megtorolni, .lónapot.

\ fiatal tiszt fejcsóválva ment át Wolitzkihoz, 
.t testi-lelki jóbarátjához, aki még aludt, ^elköltötte.

___Vaszilij, emlékezel rá, hogy mit tettél az 
e4e? — kérdi tőle.

___Ugyan kérlek, hiszen lógott a fejünk az 
italtól. Hát mi történt?

.— Arczul ütöttél.
Vaszilij nevetve ugrott ki az ágyból és meg­

ölelte a barátját:
__  Bocsáss meg testvér, hisz’ csak nem gon­

dolod. hogy komolyan tettem.
— Azt tudom pajtás, de tanuk is voltak, to­

vább adták és az ezredparancsnok eljött hozzám...
A két jó barát humorosan fogott kezet. Elvál­

jak. S mire megint szembekerüllek, pisztoly volt a 
kezükben. A sors úgy akarta, hogy Wolitzkit érje 
a «olyó. Holtan esett össze. A másik meg harmad­
napra a — tébolydába került.

Jaiiku kincse.
— T ö r v é n y szék i v é g t á r g y a 1 á s.

— Második nap. —

N a g y v á rád, ápril 14.

Ma folytatták a kristyóri rablás ügyének 
tárgyalását, mely azonban nehezen, mondhatni 
eredménytelenül megy előre.

A délelőtt a 12 vádlott kihallgatásával telt 
el. Egytől-egyig tagadnak s a csendőrök előtt 
lett beismerésüket a csendőrök kegyetlen bá­
násmódjának tudják be. A vádlottak némelyike 
a vizsgálóbíró előtt is tett beismerő vallomást, 
ezt meg oda magyarázzák, hogy a csendőrök 
fenyegették őket, hogy visszakerülnek, ha nem 
vallanak be mindent, de meg amint a fogházba 
vezették őket a vizsgálóbíró elé, megijjedtek a 
sok fegyveres őrtől.

Legterhelőbb adatok merültek fel Lakatos 
László ellen, akit tegnap Tilván Juon tanú hatá­
rozottan felismert, hogy ő ütötte agyba-főbe a 
rablás idején. Lakatos László azonban követke­
zetesen tagad mindent.

Elnök ráolvassa Lakatosra, hogy a rablást 
követő napon a dutyini vásáron találkozott 
Csalnia Igna ismerősével, akit kapaczitált, hogy 
vegyen részt a rablásban s igy szólt hozzá:

— Na hiszen jól jártál, hogy nem jöttél 
velünk. Nem sikerült a rablás, mert a szom­
szédból a kalákások rajtunk ütöttek.

Lakatos László erre azt mondja, hogy 
Csalnia Igna neki régi haragossá, még a György 
czigány esetéből kifolyólag.

György czigány esete fel van véve a vizs­
gálat irataiba is, az elnök felolvassa s nagy 
derültséget kelt vele.

Lakatos szükebb hazájában élt ugyanis egy 
György nevű kóbori czigány, aki csengő, fülbe­
való, meg gyűrű készítéssel foglalkozott. Művé­
szetével nagyra volt s egy alkalommal azon 
kijelentéssel lepte meg Lakatost és ismerőseit 
Csalnia Ignat, hogy tud ő forintosokat is csi­
nálni. Vagy öten nézték ezután végig György 
cigány műhelyében a forintos készítést. Ez egy 
forintost belenyomd, egy agyag gömbbe és ügye­
sen egy vadonatúj forintost is tett az agyagba 
6 melegíteni kezdte a tűzben. Azután az agya- 
S<>t széttörte és kivette belőle az uj forintost, 
melyet mindjárt el is küldtek a falusi korcsmá­
dhoz pálinkáért, hogy értéke felől meggyő­
ződjék. A pálinka megérkezett s mire elfogyasz­
tják, a konzorczium meg is volt alakítva.

Lyörgy czigány ugyanis kijelentette, hogy 
" kevés ezüstből sok tallért tud csinálni. Ösz- 
Szeadtak tehát 250 forintot és bementek mind- 
nLljau Aradra ezüstöt venni. Itt György czi- 
^an- vett valami lepecsételt holmikat és azt 
f-í^atos őrizetére bízta s vasúton utaztak haza-

■ i tközben György czigány izgágáskodott, 

összeverekedett a kalauzzal, az meg a legköze­
lebbi állomáson letette, aminek kétségkívül örült 
is a György czigány, mert a vásárolt holmiról 
otthon kiderült, hogy pakfong és hogy 2 frtot 
ér. A consorczium tagjai most már Lakatos 
ellen fordultak teljes haragjukkal, mert azt hit­
ték róla, hogy paktált György czigánynyal. Csal ma 
Igna is azért haragszik Lakatosra.

légiás Juon igy szólott:
— Legyen szives tek. törvényszék, adjon 

nekem egy csendőrt, hogy én kínozzam meg és 
biztosítom arról, hogy úgy fog vallani, amint 
én akarom.

Ezután felolvasnak egy csomó orvosi lát­
leletet s egy ezek közül azt tanúsítja, hogy 3 
fogoly talpán gennyes seb van.

Délután a tanukat hallgatták ki.
Bogdán Vassali mikor a lövöldözést hal­

lotta, segítségére sietett nagybátyjának. Három 
rabló azonban az udvaron megragadta és pü- 
fölni kezdték, látta az alakját, akik verték.

i E: Fel tudná itt ismerni, hogy kik voltak, | 
I akik bántalmazták? j

A tanú nem egész határozottsággal meg- : 
í mutatja Czirbán Jánost, Popa Pávell és Pelle 
í Juont.

E\ No Czirbán most már nem tagadhatja, 
hogy részt vett a rablásban hiszen felismerték?

Czirbán tagadja most is, úgy szintén Popa 
Pávell és Pelle Juon is, pedig a tanú leírása 
egyezett.

E: Hányán voltak a Bogdán udvarán?
Tanu: Lehellek úgy 7—8-an. Puskát is lát-

' tam egy nehánynál.
! E: Felismerte azokat, akik a házban bent
■ voltak?
: Tanu végignéz a vádlottakon és kimutatja

Téglás Juont, Lakatos Lászlót. Szubricsán Kosz- 
tán váltig húzódozott a másik háta mögé.

Bogdán Vaszali megfogta rajta a szumánt
1 és megrázta:
j — Ez is volt tek. törvényszék.
i Tassie törvényszéki bíró: Czirbán, miért 

nem száll magába, hiszen az elébb, mikor Bog­
dán Vaszali leírta egyik megtámadóját, hogy 
bajusztalan, szőke volt, maga önkénytelenül is

í Popa Pávelre nézett.
t — Én nem voltam, — hebegi Czibrán meg- 
i hatva.

Bogdán Fihmonné látta a rablókat, mert 
az egyik vele szembe jött. Nem látta meg az

I arczát, mert fogta a szemét és fejét. A többiek 
elmenekültek, csak 3 maradt hátra,

j E: Nem ismerne fel egyet sem?
| T: Nem, öreg asszony vagyok már én.

Bogdán Anna gyerekágyban fekszik s nem 
jelent meg.

Bogdán a rablás idején a segélykiállá­
sokra ő is oda rohant. Bogdán Péter küldte őt a 
faluba, hogy hívjon segítséget,

Pelle Juonné hites felesége a vádlottnak, 
akar vallani. A kristyóri rablásról nincs tudo­
mása.

E: Hol volt a férje 1897. évi április hó 
17, 18. 19-én.

T: Betegen feküdt kérem otthon, a hideg 
lelte két hétig s nem is volt távol a háztól.

Pelle Vaszili következik most, a vádlott 
Pelle Juon fia.

E: Van tudomása a kristyóri rablásról? 
T: Igen! — — — Nem, nem!
E: Hol volt az apja a pünkösd utáni héten?
T: Apám otthon volt pénteken, szombaton 

és vasárnap.
E: Miért mondja ezt, mikor ez nem is volt 

kérdezve.
Tanu szomlesütve zavartan felel.

/í: Talán valaki kitanitotta, hogy ezt mondja 
a törvényszék előtt?

T: Nem!
Milán Mitruné tanúnak csak arról van 

tudomása, hogy Szudricsán Kosztán a pünkösd 
ünnepén otthon volt, de azután nem tudja, mert 
beteg lett.

Papp Mitru, Milán Mitru, Papp Floricza, 
llodisán Mihály tanuk szintén nem tudnak ar­
ról semmit, hogy Szudricsán Kosztán otthon 
volt-e pünkösd után, de az ünnepen látták, a 
mint a templomban harangozó fiával együtt zöld 
füvet szórt.

EGYESÜLETEK.
Közgyűlés. A» nagyváradi munkás beteg- 

segélyző-» pénztár* folyó évi ápril hó 16-án 
esetleg ha a tagok kellő számmal meg nem je­
lennének. ápril hó 23-án mindenkor vasárnap 
d. u. pont 3 órakor a Zöldfa szálloda kister- 

j méhen rendes évi közgyűlését tartja, melyre a 
. tagokat számos megjelenésre tisztelettel meghívja 
I az igazgatóság.
I = —: ' -.. --.- —-------------

Párbaj Banffy miatt.
Báró Bánffy Dezső miatt, mikor arról 

volt szó, hogy a volt miniszterelnököt a főváros 
gálaburgerévé választja, két városatya Ipárbajt 
vivőit. Az indítvány tárgyalásakor dr. Kovács 
Pál biz. tag odakiáitotta az indítvány aláírói­
nak: — Hamisítók! Erre S á nd or Pál a Lipót­
város volt képviselőjelöltje felszólította kol­
legáját, hogy nevezze meg, kiket lát hamisítók­
nak s mert választ nem kapott, szemébe vágta 
Kovácsnak:

— Hazudik!
E kifejezésért dr. Kovács provokálta Sán- 

! dort s a két városatya 1898. november 19-én 
I kardpárbajt vívott. Nagy vérontás azonban nem 

esett. A Bánffy-harcz emléke csak egy-egy kar- 
czolás, Es a mi ma jött. A párviadalért ugyanis 
ma álltak törvényt a tusa hősei és Czárán kir. 
táblai bíró apárbalyozók kihallgatásával kezdte 
a tárgyalást. Miután dr. Kovácsot kihallgatták 
az általános kérdésekre, a másik vádlott az 
előzményeket adta elő.

Sándor Pál 35 éves, nagykereskedő, tart, 
huszárhadnagy beismeri, hogy elenfelével meg­
verekedett:

Elnök: Hol folyt le a párbaj?
— Fodor vívótermében.
— Mi volt az ok?
— A közgyűlésen Bánffy volt kormányel­

nök diszpolgársága tárgyaltatva bennünket, kik 
az indítvány benyújtói voltunk, Kovács ur hami­
sítóknak mondott. Mivel ezt bizonyítani nem 
volt hajlandó, én hazugnak neveztem ő pedig 
provokált.

A bíróság ezután a szekundások közül 
Serfellner Lajost és dr. Székely Ferenczet, 
majd dr. Gerber párbajorost halgalta ki, a kik 
bizonyítván a párbaj szabályszerű lefolyását, 
vallották még, hogy mindkét fél egy-egy csekély 
karczolással vonult él a küzdőtérről. Felolvas­
ták még a párbaj-jegyzőkönyvet, aztán Gruber 
Lajos királyi alügyész a párbajozók megbünteté- 
tését kérte. Dr. Polák Illés védő arra utalt, 
hogy a párbaj közpályán levők közt, országos 
ügy miatt történt, a mely szinte megfoghatatlan 
izgalmat keltett. Fele, Sándor Pál huszár-tiszt 
s mint iiyen szinte kényszerítve volt a párbajt 
megvívni. Ezek legyenek az enyhítő körülmények.

Mielőtt a törvényszék visszavonult, Kovács 
Pál felhozta a maga mentségére, hogy ott a 
közgyűlésen világosan kisült, hogy a Bánffy 
diszpolgárságát kérő indítvány alatt hamis alá- 

, írások is voltak, mert hisz az egyik aláirt
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ép akkor nagybetegen kórházban feküdt, eg' 
másik pláne — tébolydában volt. Ilykép jo 
gosnltnak tartotta közbeszólását.

A bíróság Sándort és Kovácsot 1 
három napi államfogságra Ítélte. Úgy 
ügyész, mint a kél elitéit megnyugodott.

három-

SZÍNHÁZ.

I IRODALOM.
A »Liiiőképes levelező-lapok* — a 

képes levelező-lap gyűjtők lapja — első .-zárna 
április In én jelent meg igen érdekes és szóra­
koztató tartalommal, valamint gazdag csere- és 
közvetítő-rovattal. — Előfizetési ára az 1899. 
év 7;> kr. A 24 oldalas lapocskát — mint mutat- 

. ványszamot — kívánatra ingyen és bérmentve 
. küldi meg a Látóképes levelező lapok'!, kridó- 
. hivatala Tata, Komárommegye.

A mai műkedvelői előadás
l

.Műkedvelő hölgyek és urak rég nem lép- . 
tek mar a világot jelentő deszkákra Nagy­
váradon. A szinlapokat, melyek ilyen l'ri Jálszó- 
lársaság-ról tanúskodnak, mint valami uni-

a n n a k bi zo nyitására, 
régi időkben nem nélkülözte Nagy- 
társasélete az ilyen szellemi mozgal-

tanúskodnak 
kumot hozzuk e helyen 
hogy a 
várad 
inakat.

Az eszme tehát elég eredetinek mondható, 
műkedvelő hölgyek és urak s a tegnap este 
tartott főpróba már azt is eléggé mutatta a ’ 
zártkörű hallgatóság előtt, hogy be is vált. A 
szereplők kifogástalanul felfogták szerepüket, 
nem úgy mint műkedvelők, de mint Brandon 
Tamás szalon alakjai.

»Charlie nénje«, mulatságos részletekben 
bővelkedik s a szereplők figyelme kiváltképen 
e részlelek kidolgozására törekedett

De majd hogy előleges kritikába bonyo- ' 
lódunk bele.

Most még csak azt mondjuk meg, hogy a ' 
mostani l’ri Játzó-Társaság a nagyváradi fő- ; 
reáliskola szegény tanulói javára játszik és hogy 
oly nagy érdeklődés mutatKOzik az előadás ’ 
iránt, hogy a jegyek nagyrészt már elis keltek.

A következő szinlap eléggé igazolja a nagy • 
érdeklődést: I

Hivatalos közlemény.
A kötelező védliimlő oltás. Közhírré 

tétetik Nagyvárad város rendőrkapitány: hiva­
tala részéről, hogy a város területén hivatalból 
eszközlendő nyilvános rendes védhimlő oltások 
folyó évi április hó 23-ik napjától kezdve és 
folytatólag minden vasárnap 9- 11 órái" az 
Olasz) l'ő-utcza 70G—12. sz. a. régi városháza 
nagytermében fognak megtartatni a városi ke­
rületi tiszti orvosok közbejöttével.

Ezen körülmény az 1887. évi XXII. t.-cz. 
. es az ennek végrehajtására vonatkozó határo­

zatok és rendelkezések alapján azon figyel­
meztetés mellett hozalik a szülők és gondno­
kok, de, különösen a kereskedők és iparosok 
tudomására, miszerint a még be nem oltott, 
avagy ujraoltásra kötelezeti gyermekeikkel, 
illetve tanonczaikkal beoltás végeit a. jelzett 
időben és helyen annál is inkább megjelenni 
el ne mulaszszák, mivel ellenkező esetben az 
1387. évi XXII. t.-cz. 12. §. értelmében pénz­
büntetésben fognak ehnarasztaltatni.

Nagyvárad, 1899. évi április hó 10-én.

Uj. Ri inter Károly, 
rendőrkapitány.

>’:rj ságszolgáltatíís
Sajtóper, a mely visszafele sül el.

A Székes-Fehérvárt megjelenő »Fejérme- 
gyei Naplód egy ízben támadásokat intézett 
Baulovics Ferencz nyugalmazott katonaügyi 
nyivántartó ellen, amiért Paulovics sajtópert 
indított a czikk írója ellen. Paulovics e köz­
ben meghalt s most a kir. ügyészség vette fel 
vádat.

Németh Ödön a czikkirója azt magyarázta 
a »I-ehérmegyei Naplóban*, miért nevezik a 

. ,... v i katonaügyi nyilvántartót városszerte",» Paulovich
ngol bohózat 3 felvonásban. Irta Brandon Tamás. For- ’ tensurnak* Paulovics tudniillik — mondta a 

ezikkiró, oly jószivü ember, hogy a hadköte­
lesek egy-két napi fogházbüntetését szívesen 
elengedi, ha azok egy kis pénzbeli vezeklést 
nem sajnálnak. Akinek nincs pénze, az a pár 

j napi napszámmal is megszabadult a dutyitól. 
, Kizárólag ilyen napszámotokkal müveltette a 
I nyilvántartó szőlőléjét ezért nevezték »Paulo- 
; vies lénsurnak*. Ezekért a vádakért kellett ma 
i Németh Ödönnek felelnie budapesti eskütdbiró- ! 
* ság előtt.
j Az esküdtszék ülését Zsilvay Leó. törvén?- ‘ 
; széki elnök vezette. Szavazóbirák Cseke és Ma- ! 
, darassy bírók voltak, a jegyzőkönyvet Révi I 
; László dr. vezette. A főügyészséget’ Námessy ; 

Janos dr kir. alügyész képviselte, a vádlott; 
szerkesztő pedig Günther Antal dr. kíséretében 

I jelent meg.
‘ Az esküdtszék megalakítása után a vád- 

evelet és az inkriminált czikket olvasták fel. 
Ezután kihalgatta az elnök Németh Ödönt aki i 
azt mondta, hogy a czikket Ő irta és érte a 

I őseget elvállalja, mert a czikk Írásakor a 
közerdk vezette. Günther Antal dr. azt. a kérel­
met terjeszti elő, hogy a törvényszék engedje 
meg a czikkben állított dolgok valódiságának í 
bizonyítását.

A törvényszék helyt ad ;

Jótékon yczélu mii kedvelői színi előadás.

A nagyváradi m. kir. állami főreáliskola ifjúságát 
segítő egyesület javára

ni íí kedvelő h ö t (| j e k és ura k
1899. április hó 15-én, szombaton

a nagyváradi színkörben előadják;

A CHARLIE NÉNJE.
ditotta Fái I. Béla.

SZEMÉLYEK:
Sir Francis Chesney baronet, volt 

indiai ezredes — — — _
Stephen Spittigue, oxfordi ügyvéd
Jack Chesnev i
Charlie Wykeham oszfordi
Lord Frank Balberley | lJe:‘kok
Brassett, szolga — —
Donna Lucia d’Alvadom, Charlie 

nénje — — — ___ _____
Annié, Spittigue unokahuga — —
Kitty, Spittigue gyámleánya — —
Ella, katonatiszt árvája — — _

Az első felvonás játszik Jack lakásán, a második a kert­
ben, a harmadik Spittigue lakásán. Idő jelenkor

Knapp Lajos 
Kerényi Miklós 
Sebő Mihály 
Gara Ákos

Moyz.es Emil

Középessy Ilonka
Török Olga
Szombathy Katinka
Balogh Erzsiké

’’ c a r a k: \lsó páholy 4 frt. Felső páholy 3 frt. 
1 amiasszék I—IX. sorokban 1 frt. Zártszók X XIV. 
sorokban 80 kr. Földszinti állóhely 40 kr. Erkély-ülés 

GO kr. Karzati illés 30 kr. Karzati állóhely 20 kr.

Jegsek előre válthatok: Láng József ur fő-utezai könvv- 
kereskedésében, az előadás napján pedig d. e. 9—-12-ig. 

d. u. 3—ő-ig és este a pénztárnál.

Szegenysorsu tanuló ifjúságunk érdekében 
műkedvelői színi előadás pártolására a n. é. közli 
tisztelettel felkérjük.

Nagyváradon. 1899. évi április hó 9-én.

ezen

tolták, hogy ők trágyát hordtak és más 
munkál végeztek Paulovicsnak annak a 
ben, hogy nem büntette meg őket a ie1, 'J*' 
zésnél elkövetett mulasztásokért. Aztán -1ínlkp* 
tok felolvasása következett. Kitűnt. bogv^L4" 
lovits nem nagy rendet tartott hivatala' 
ben sem ”8^

Ezután Námessy János alügyész emelkedj 
lel szólásra es vádbeszéd helyeit csupán annvt 
mondott, hogy az esküdtek az előttük feldú, 
tényállás szerint igazságos ítéletet hozzanak 
(mnthner Antal dr. védő köszönetét mondott 
ezért az ügyésznek és ismertetve vidéki köz 
igazgatás mizériáit vedencze részére felmentést 
kert. Zxilvay Leo elnöki resuméjában is utalt 
a megváltozott helyzetre és az esküitek rövid 
negyedórái tanácskozás után csakugyan egyha«u 
lag felmentő verdiktet hoztak. Ezek mán ä 
törvényszék felmentő Ítéletét hirdették ki a 
mely a kincstárt marasztalja el a költségűi 
selésében.

regény-csarnok.

ARANYLAKODALOM.
Irta: Máudoky Sándor.

II.
És a gyászbaborult Takács portáról el­

indult a fekete halál és sorba járta a kétségbe­
esett város jaj és keservtől visszhangzó hajlé­
kait és gyilkos léptei nyomán a könyek és fáj­
dalomnak mélységes tengere fakadt.

Szegény Takács Balázsnak sírkeresztjén 
jóformán még el sem hervadt a búcsúzó sze­
retet koszorúinak könyáztatta virágai,— mikor 
már Farkas Bálint, a szerencsétlen betegek fá­
radhatatlan istápját is letették az édes anya­
föld nedves ölébe.

így lett özvegygyé Nagy-Enyednek két leg­
szebb asszonya és apátián árvákká a kél leg­
igazibb barátnőnek két kicsinyke. T ártatlan 
magzata ...

III.

í Mindég fájó és 
i kérlelhetlen halál a 
i édes anyát ragadja 
! jai közül, — de sokkal keservesebb, szinte ki- 
i mondhatlan a veszteség, ha az édes otthon lelke 
i és föntartó oszlopa, a gondos férj, az övéi bol­

dogságáért élő édes atya dől korai sírjába: hi­
szen az, — akit itt visszahagy, akitől e földön 
örökre elszakad, — hagyja bár vissza rá s 
társadalmi rang és kiváltságoknak, — a mú­
landó vagyon és gazdagságnak millióktól irigy­
lettek kincseit; — akkor is, mindig csak egy

i vezető támaszra utalt teremtés, egy gyönge 
; asszony az.
! Csakhogy ez a két gyönge asszony csak- 
; hamar nagyon is erősnek bizonyította magát, 
í Póli és Anikó, bár vérig sebzett szívvel 
I fogadták az iszonyú csapást, mely családi bol- 
i dogságuk szerelmes fészkeit, oly váratlanul s 
i egyszerre dúlta föl, — azért nem hullottak 

össze alatta, — sőt ellenkezőleg. — Tiszta 
homlokukon az elevenen élő hitnek védő si­
sakjával, hogy van egy Ur a csillagok felett, 
ki özvegyet és árvát el nem hagy soha;— hivő 
leikökben ez éltető hitből fakadott erős re­
ménység vigasztaló tudatával, hogy elvesztett 
szeretteiket a síron túl viszontlálandják egyko­
ron; — Isten szent akaratán megnyugodott szi­
vükben az édes anyai és az igaz barátnői sze­
retetnek nehéz kötelmeket parancsoló, de ere­
jében meg nem ernyedt, változatlan szent érze­
tével igyekeztek egymást támogatva betölteni 
magasztos hivatásukat.

Es a menyei Atya meghallgatta hivő szol­
gálóinak jámbor könvörgéseit és megvigasztalva 
őket, megsokasitá életük napjait és esztendőkre!' 
esztendőkre boldogan gyönyörködhetének sze­
retett gyermekeik testi és lelki fejlődésébe.

Az a két édes gyermek pedig, mint testvér

megrendítő a csapás, ha a 
szelíd hitvest, a drága 

ki a család szerelmes kar-

i tanukihallgatás-
Az állami fóreáliskola igazgatósága ’?*' 1,n>'v"8rui az‘ 'S. hogy a székesfehér-

‘ vari katonai nyilvántartási iroda iratait felöl- I
— i vassák. A tanuk ß kék-mándlis gazdaember, meg- I

La tői egJ >g azt bizony!- a testvért úgy szerelte egymást és ez az árlat-
Az előadás kezdete fel 8 órakor.

Moyz.es
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an szeretet a «ondta’an gyermekkor kicsinyke 
játékaitól híven kisérte őket az aranyos ifjúság­
nak ábrándos korszakába át, hogy évről-évre ész- 
revétlenül erősbödve, egy csodás érzelemmé 
váljék; lángoló szenvedélyéé, édesszerelemmé, 
ineiy boldog rabságba ejtse ifjú sziveik; — mely 
lerontsa bennük az önszeretet bálványát, — az 
ént. s hegében emelje az önfeláldozó, az Is­
tentől megáldott szent szeretet el, hogy leikökben 
ezután éljen két gondolat, de csak egy czél; 
légyen keblükbe két szív, de csak egy magasz­
tos ideál: egymás kölcsönös boldog! fása e földi 
léten át a sírig, — az örök, a dicsőséges bol­
dog menyországig.

lg\ szerették egymást Takács Béla és Bar­
kas Anikó.

Kitudná híven tolmácsolni e két ifjú lélek 
igaz boldogságát, midőn ujjaikra tűzték a bol­
dog matkaság drága karikagyűrűit ? — Ki tudná 
híven elmondani a két édes anyának, a kél testi­
lelki jó barátnőnek csapongó örvendezését, mi­
dén egész szeretőtök ésodaadó gondoskodásukkal 
féltve i.-tápolt közös tervüket beteljesedni látva, 
örömkönyek között, áldólag ölelték egyetlen gyer­
mekeiket szerető sziveikre.

Oh édes, nagyon édes perczek voltak ezek 
mind a négyüknek.

A tulboldog örömanyák nagyban készülőd­
tek szeretett gyermekeik lakadalmára.

E kedves foglalatosságaik közepette viradt 
föl ezírnyolczszázncgyvcnnyolcz május 30-ika, 
inelven a legfelsői) királyi kézirattal Kolozsvárra 
összehívott erdélyi országgyűlés, a tekintetes ka­
rok és rendek viharos lelkesedése között mondja 
ki és iktatja törvénybe a régtől óhajtott 
uniót Magyarországgal, melyet aztán V. Ferdi­
nand király június 10-én Insbruckban szen­
tesített.

A két testvérország között lehullottak a régi 
válaszfaiak és a szabad magyar haza egész 
szerelőiével ölelte kebelére a kincses kis Er­
délyt.

De haj ! —mig a Királyhágóntuli igaz hazafiak 
őszinte örömmel űdvözlik e várva-várt testvéri 
ölelkezést és nemes sziveik egybeforrasztja velünk 
a szabadság — egyenlőség és testvériségnek uj 
korszakot hirdető dicsőséges triásza; -—■ azalatt 
az alvidéken már megdördülnek az ágyuk és 
talpra áll a magyar nemzet, hogy ádáz elnyomói 
ellen fegyverrel védje meg ezeréves hazájának 
féltett szabadságot.

(Folyt, köv.)

TÁVIRATOK.
Zmejanovics Széli Kálmán előtt

Budapest, ápril 14. (Saját tud. táv.) 
Zmejanovics szerb püspök hir sze­
rint tegnap este Széli Kálmán minisz­
terelnöknél járt ügyében. A miniszterel­
nök előtt kijelentette, hogy demisszional 
és zárdába vonul azon esetre, ha Bran­
ko v i c s pátriárka is ugyanezt meg teszi.

Fel,jelentés egy miniszteri tanácsos 
e 11 e n

Budapest, ápril 14. (Saját, tud. táv.) 
Huszár Kálmán belügyminiszteri tanácsos 
pllen feljelentés adatott be, melyben sú­
lyos természetű vád foglaltatik. Vádolja 
ugyanis a feljelentés azzal, hogy elme­
beteg feleségét szegénységi bizonyítvány 
‘dapján a Lipótmezei tépolydában első­
osztályú ingyenes ellátásban kezelteti, sőt 

alapítványi helyet is biztosi tolt neki. 
Huszár miniszteri tanácsos volt a hiva­
talosan intézkedő közeg a Lipótmezei té­
bolyda felelt és egyszersmint érdekelt fél 
’s A feljelentés folytán nejét átvitellé 
^chwarczei hez. A miniszteri tanácsos való­
színűleg lemond állásáról.

Őitscü,. min. tanácsos ellen Száll Kálmán 
>elügyminiszter rendeletére vizsgálatot in­

tiltottak. Ez ügyben lyzei' Kornél min. 
tanácsos is kellemetlen helyzetbe kerül 
mint az igazságügyi osztály feje.

A Vaskapu tarifája.
Bécs. április l é. (Saját, tud. táv.) A 

közös külügyminiszter a magyar kormány 
kívánságára közölte a külföldi kormá­
nyokkal a vaskapu hajózás tarifáját. Azt 
hiszik, hogy az osztrák kormány sem 
lesz ellene kifogást, mivel az áruk mér­
sékeltek.

Milan örököl.
Budapest, ápr. Lé. (Saj. tud. táv.) 

Mint Belgrádból jelentik, Milán exkirályra 
nagy örökség néz. A dús gazdag Catagin- 
nak, ki Milán anyjának volt nagybátyja, 
összes vagyonát örökli. j

j 
Erélyes akczió a borhamisítók ellen. í

Budapest, ápril. 14. (Saj. tud. táv.) | 
Ismeretlen okokból a borhamisítók ellen > 
hozott ítéletek végrehajtása stagnált a ’ 
budapesti főkapitányságon nem éppen ja i 
vára a borfogyasztó közönségnek. I) a- • 
rányi Ignácz földmivelésügyi miniszter ■ 
azonban megsokalla a késlekedést és köz- i 
licnjárt Szél I Kálmánnál mint beliigy- ' 
miniszternél s ez a főkapitányt felszólí­
totta az Ítéletek sürgős végrehajtására.

i

Foglalás Kínában
Budapest, április 14. (Saj. tud. táv.) f 

Becsből jelentik a Pester Lovának po- i 
siliv forrásból, hogy az irányadó körök > 
leghatározottabban foglalkoznak a kínai í 
foglalással és tanulmányozzák a kínai í 
térképet.

I 
A diplomácia köréből.

Bécs, április lé. A király ma délután ! 
külön kihallgatáson fogadja Bechler ame- ; 
nkai korvett kapitányt, az amerikai nagy- 1 
követség uj tengerészeti attachéját (Magy. 
Táv. Ír.) ‘ 

A Dreyíiis-ügy
Paris, áprt 14. A »Figaro« mai szá­

mában Boisdeffre tábornok, Lau th pa­
rancsnok és Gribellin levéltáros vallomá­
sait közli. Boisdeffre elmondta a bor­
dereau fölfedezését, Dreyfus letartóztatá­
sát, a vallomásait, majd Picquart ezredes­
nek Walsin-Esterházy ellen folytatott nyo­
mozásairól és Picquart kiküldéséről be-
szélt. A tanu azt mondja továbbá, hogy 
a Dreyfus ellen folytatott vizsgálatot elég­
telennek találta. Du Paty de Clam özei­
méiről nem volt jól informálva. Vilmos 
császárnak állítólagos leveléről semmit 
sem tudott. Végül ismétli a petit bleure 
vonatkozólag lett nyilatkozatait. Lauth 
tiltakozik Cordier állításai ellen, a ki sze­
rinte nem ismerte a bordereau! és Picquart 
vallomásai ellen, mert Picquartnak nem 
volt tudomása Baie-nak Be . . . ügynökkel 
val<) beszélgetéséről. Azt mondja a tanu, 
hogy ha Walsin-Eslerházynak tudomása 
volt Picquart nyomozásairól, azt nem a 
vezérkarnak egy leveléből tudta meg. Gri- 
belin levéltáros azt mondja, hogy nem 
vett részt a titkos dossier készitésében- 
hanem csak azt tudta, hogy hol van a 
dossier. Emlékezteti a bírákat Picquart­
nak arra az indítványára, hogy a petit 
bleut korábbról keltezett bélyeggel lássák 

el és azután elmondja Du Paty de Clam- 
mal és Esterházyval való találkozását.

Paris, ápr. 14. A Journal« jelenti, 
hogy a semmitőszék megegyezett Bogét, 
Picquart, Cuignet, Paléologue és Matton 
szembesítésére nézve, pótvizsgálat azon­
ban nem lesz. (Magy. Táv. Ír.)

Pária, ápril. 1 í. Saját, tud. táv.) 
Hírlik hogy amint a kamara összeül, 
interpelláczió fog tétetni a Dreyfus ügy­
ben az iránt, hogy mivel a semmitőszéki 
vizsgálat kiderítette hogy titkos okiratok 
alapján ítélték el Dreyfusl, a kormány 
hivatalosan tegyen indítványt a semmilő- 
székhez Dreyfus Ítéletének megsemmisí­
tésére.

Anglia és Francziaország.
London, ápril. 14. A borvámok eme­

lésének egyik oka az, hogy a franczia 
kormány halogatja a választ arra a tilta­
kozásra, amelyet az angol kormány a 
madagaszkari hatóságoknak az ottani an­
gol kereskedés ellen irányuló önkényes 
rendszabályai ellen a franczia kormányhoz 
intézett. (Magy. Táv. Ír.)

Spanyol minisztertanács
Madrid, ápril. 14. A minisztertanács­

ban Silvela miniszterelnök úgy nyilatko­
zott. hogy a karlisták között szakadás 
állott be és hogy a karlista mozgalomról 
szóló híresztelés valótlan. A miniszterel­
nök azután bejelentette, hogy az Egyesült- 
Államok tudomására adták a spanyol kor­
mánynak, hogy Storer jelenlegi brüsszeli 
követet madridi követté nevezték ki. (M. 
Táv. Ír.)

Németek Angliában.
London, április 14. Tegnap este tar­

tották meg a Metropole-szállőban Schrö­
der báró elnöklete alatt a dalstoni német 
szeretetház évi lakomáját. A királyi csa­
ládra mondott pohárköszöntő után Pück- 
ler gróf a német császárra mondott kö­
szöntőt. Az osztrák-magyar nagykövetség 
nevében Storck lovag alkonzul Ferencz 
József királyt és az intézet több külföldi 
pártfogóját köszöntötte föl. A gyűjtések, 
amelyekben Ferencz József és Vilmos 
adományai is benfoglaltatnak, eddig 3031 
font sterlinget eredményeztek. (Magyar 
Táv. Ír.)

KÖZGAZDASÁG.
Dijadományozások a szegedi mező­

gazdasági kiállításnak.
A szegedi mezőgazdasági orsz. kiállítás ér­

dekében az ország gazdasági egyesületei és bir­
tokos osztálya vállvetve működnek közre s 
egymás után hoznak tekintélyes anyagi áldoza­
tokat. Jó példával legelői Magyarország föld- 
mivelési minisztere jár, aki minden irányban 
hathatósan támogatja a kiállítás rendezőségét.

Azok névsorát kik eddig tiszteletdijat aján­
lottak fel. alább közöljük; Torontálmegyei gazd 
egylet 300 frt értékű ajándéktárgyat. Nagyváradi 
lat. szert, főkáptalan 10 drb 10 frankos ara­
nyat. Kecskemét város 1 arany és 2 ezüst ér­
met. Gróf Karácsonyi Jenő 1 ezüst kelyhet, Br. 
Wodiáner Albert 100 irtot. Gróf Gsekonics 
Endre 50 frtot. Szegedi keresk. és iparbank 100 
frtot. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kuninegyei gazd. egyl. 
WO frtot. Gróf Teleky Arvéd 100 frtot. Zsótór 
Andor 50 irtot.Szeged -Gsongrádi takarékpénz­
tár 100 frt Magyar serfőzők egyesülete 100 
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frtot aranyban. Megyar Kölcsönös állatbiztosító 
társaság 50 frtot aranyban. Gróf Zichy János 
100 frtot. Báró Puthon Leopoldina 50 frtct. Dr. 
Schlauch Lórincz nagyváradi püspök 125 frtot 
aranyban. Báró Solymossy László 50 frtot. 
Báró Gerliczy Ferencz 200 frtot. Fülöp szász- 
kóburgi herczeg és Gróf DessewfTy Aurél szin­
tén tiszteletdijakkal járulnak hozzá a kiállítás 
czéljaihoz.

Vadász-kiAllitás.
Az országos gazdasági kiállítás változatos 

lesz látnivalókban. A szegedi vadász egylet is 
érdekes kiállítást rendez a szegedi határ vad­
jaiból. Itt különösen a szárnyas vadak tenyé­
szete igen gazdag. Bokor Pál a vadászegylet 
elnöke már többeket megnyert a vadászati ki­
állításnak; Zsetér László, Heringh János pro­
fessor és a vadász egylet többi tagjai is meg­
ígérte, hogy a kiállítás sikere érdekében közre 
működnek, s gazdag gyűjteményeiket ott be­
mutatják. Ez ügyben jártak Szegeden dr. Lendl 
egyetemi tanár, az ismert ornithologus, Lakatos 
Károly a vadászati élet lelkes írója, akik szin­
tén megígérték, hogy a vadászati kiállítás si­
kere érdekében közre működnek. Az erdészeti 
és vadászati kiálliás csoportbizottsága gróf Ká­
rolyi Imre elnöklete alatt e hó 9-én tartott, 
ülésében már a kiállítás tervezetét is megál­
lapította.

Kanczióképes értékpapír.
A m. kir. pénzügyminiszter a Pesti Hazai 

Első Takarékpénztár Egyesület által kibocsá­
tott és kibocsátandó Kötvényeinek biztosíték­
képen elfogadandónak nyilvánította az 1897: 
XXXII. t. czikk 22. ij-ában meghatározott ese­
tekben.

TISZA A T !’ L (86. .-z.)

1 Keich Jenő é s Túrsn
Tőzsde jelentése.

- A »Tiszántúl« eredeti távirata.

Értéktőzsde.
Budapest, április 14.

Az irányzat gyenge.
Osztrák hitel — — — — — — — 358.10
Magyar hitel — — — — — — — 397’50
Allamvasut— — — — — — — — 365.90
Rimamurányi — — — — — — — 307.—
Magyar jelzálog— — — — — — — 249.—
Salgótarjáni — — — — — - — 636.

I Wagon-kölcsön — — — — — — — 623.—
i Villamosvasút — — — — — — 225.—•
I Magyar leszámítoló — — — ■ • — — 353.25 
I Iparbank — — — — — — — — 104 25

Budapest közúti — — — — — — — 404.50
I Kereskedelmi — — ........ — — — 1011.50
I Déli vasul — — — — — — — — 78.--

Az irányzat nyugodt.
B é c s, április 14.

Osztr. hitel — — — — — — — 371 25
Magyar hitel — — — — — — 390 40
ÁUamvasut— — — — — — — 366.15
Birodalmi márka — — — — — 58.75

Határidők.
Az irányzat gyenge.

Búza áprilisra------ — — — — ■ 9 I2
Búza októberre — — — — — — 8 25
Uj tengeri — — — — — — — 4.50
Rozs őszre — — — — — — — 7.40
Zab őszre — — — — ............... - 5.74
Tengeri augusztusra — — - —■ — — —

s ivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén’1899. április 14-éi,.

Magyar aranyjáradék 4".o — — — — -- 119.75
Magyar koronajáradék — — — — — — 97.85
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/° o — — 1.21—
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2’/0"" — — 101. — 
Magyar keletivasuti államkötvény 1876-ból — 120.75

Magyar földtehermentesitési kötvény 4' 0 _ 
Italmérési jog megváltási kötvény —’ _ 
Horvát-szlavón földtehermentési kötvény — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölesön ' _ ~ ^'5 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek kölcsön- !S25 
Osztrák járadék papírban — — — _
Osztrák járadék ezüstben — — _  _  ' 100.60
Osztrák járadék aranyban — — — — 
Osztrák korona járadék — — _  _ _
Osztrák államsorsjegyek — — _  _  6*0.50
Osztrák magyar bankrészvény — — — .
Magyar hitelbankrészvény ' — _ “-a.-
Osztrák hitelintézeti részvény — _  _

. Osztrák-magyar állarnvasuti részvény — _ u-M 
j 20 frankos arany (Napoleond’or) — _ __ 
I Némelbirodalmi márka — — — _ _
i London vista — — — — _  i’tX'™
| Párisi vista ------- — - — _ _ ... _
i 20 márkás arany — — — — _  2^

~ 11.8Q
A. &zi:rköszt<.s,-rt íoIa’í.a ~~

1> ír. V U <] S K I C S G Y U j, a.

I KIZÁRÓ LACI 

intelligens 

leányt vagy asszonyt 
keres a nőipariskola igazga­
tósága. az újonnan szervezett 

. nőiruha szabászaii műterem 
i vezetésére, ki minden tekin­
tetben képes a legkényesebb 
igényeknek megfelelni. Je­
lentkezhet f. hó 20-ig o

VASÚTI MENETREND?
Érvényes 1898. évi októbes* t-től.

Nagyvárad—Szeged. Szeged— Nagyvárad. Nagyvárad—Arad. Arad—Nagyvarad.

Szombatság-Rogoz
Nánhegyesel
Dobrest

Sz. v. Sz. v. V. V. S-/ v S-z X-. V- v. i
Nagyvárad ind. 10 20 4 25 7 30 Szeged ind. 3 45 10 25 6 40
Ősi 10 30 4 36 7 44 1I.-M.-Vásárhely » 4 44 11 05 7 57!
Less 10 48 4 56 8 06 Orosháza > 5 39 1 1 5 í 9 38
Gyapjú 10 56 5 04 8 18 Csaba » 7 00 2 33 4 50!
Cséffa » 11 0. 5 12 8 29 Gyula » 7 27 3 05 í) 26Í
Szalonta > 11 26 5 37 9 08 Sarkad > 7 47 3 27 5 ótn
Kötegyán » 11 46 fo 57 9 37 Kötegyán > 17 56 3 39 6 09S
Sarkad > 11 57 6 9 9 51 Szalouta » 8 23 4 l(i 6 47?
Gyula » 12 21 6 34 10 21 Cséffa » 8 42 4 34 7 I8Í
Csaba > 2 10 7 22 4 44 Gyapjú — — 4 42 7 2‘J
Orosháza » 3 10 8 32 ö 50 Less > 9 04 5 00 7 5 1 ’
H.-M-.Vásárhely > 4 00 9 26 7 00 Ősi 9 21 5 19 8 16?
Szeged » 4 35 10 20 7 55 Nagyvárad érk. 9 32 5 30 8'31|

Nagyvárad 
Gyula

ind. 10 20
12 21

4-
6

V.

25
34

7
10

30lArad ind.
»

5
V.

10
39

11
11

20
52

- ■ V.

9 37
1(1 0421 Kurties

llekes-i isaba 2 23 7 17 4 32 Kétegyháza > 6 14 12 37 10 54
Kétegyháza 2 5 í 7 44 o 03 Békes-Csaba » 7 _ 9 33 4 50
Kurties 3. 28 8 20 5 38 Gyula » 7 5 05 5 26
Arad érk. 3 55 8 47 6 05 Nagyvárad érk. 9 32 5 30 8 31

Szombatság-Rogoz—Dobrest, Dobrest—Szombatság-Rogoz.

ind. 6 08
6 34
6 44

Dobrest ind.

Szombatság-Rogoz érk.

Vegy. v

7 41
7 66

Kolozsvár- -Nagyvárad- Budapest.

Kolozsvár 
B.-Ilunyad 
Csúcsa 
Bucsa

Rév 
Élesd

F.-Vásáriiely 
Várad-Velencze

Bors
Mező-keresztes
Mező-Petcrd
B.-Újfalu
Sáp
Báránd
P.-Ladány 
Szolsok

Budapest

Nyomatott laptuiajdiH

ind. Gy. v. Gy. v. s 7 V Sv V V. v.
> 11 01 5 23 7 00 613 ------ ! )un i.,»_
> 12 20 6 40 8 3 7 7 54 — Nagvkiila
> 12 52 7 09 9 1 9 8 32 4 49 Szolnok
» —- — — — 9 33 8 51 5 13 P.-Ladány
> ... — — 9 50 9 10 5 38 Báránd
> 1 34 7 47 10 08 9 30 6 13 Sáp
> t 1 48 t 7 59 10 25 9 48 6 42 B.-l’jlalu
> 2 01 8 1 1 10 42 10 07 7 10 M.-Peterd
> — —,— 1 1 01 10 27 7 38 M.-Ker, ■■

2 25 8 32 11 10 10 37 7 51 Bors
érk. 2 31 8 38 11 17 1044 8i— Püspöki
ind. 2 38 8 4 3 1 1 32 11 04 2 22 Nagyvárad

> — — 8 51 1 1 12 11 14 2 37 Nagyvárad
» — ■ — — 1 1 50 11 22 2 48 V.-Velencze
X- 12 05 11 37 3’20 F.-Vásárhelv

12 15 11 50 3 .38 M.-Teh gd
3 18 9 23 12 29 12 0.5 4 16 Élesd

•13 33 j-9 38 12 Í7 12 25 4149 Rév
» — — 1 01 12 41 5 13 Brill ka

4 03 1(1 06 1 34 1 19 5 31 Bucsa
> •5 39 1 1 1 í 3 35 3 37 — — (isucsa
» 6 34 1 2 í 1 í í 5 5 07 H.-Ihinyad

erk. 7 50 10 50 <i2( 7 10 - Kolozsvár

Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár. j Püspök-Ladány—Debreozen. -Érmihályfalva.

érk.

ind.

ind.
Gy. v. Gy. v. S/ v Sz. v.
9 15 J 55 5 45 8 30

10 20 3 05 7 54 10 16
11 19 4 23 9 27 1131
1255 5 55 11 53 2 00
— — 12 07 2 1 2
11 17 ■fő 1-5 12 24 2 27

1 33 6 30 12 4« 2 47
— 1 00 3 00

• — 1 14 3 12
— ---!--- 1 28 3 25
----------— ---;--- 1 36 ■?*>

2 11 7 07 1 48 3 42
2 18 « 14 2 06 3 5 (S

1 2 24 •• - 2 30 i 05
1 —|— ---■ — 2 41 í 16

2.50 7 43 3 03 í 38
t 3(14 t 7 56 3 21 4!56

3 26 8 18 3 45 5 2 (i
4 06 5 í 3

8 51 4 27 6 04
4 16 9 06 4 6 3!
4 52 9 37 5 3 2 1
5 55 10 37 6 59

-íP.-Ladány ind. 4 06 1 31
— — lErm.nályíaiva 
5 00j

érk. 4 01

6 00 2 29
6 55 3 56
7 38 í 58

(illő
820
947

Érmihályfalva Debreozen—Püspök-Ladány.
6 0 í |Erniiliályfa1va ind. 6 36 11,09 5'35 9 14 8 13
(> 21 |l)ebreczen » 3 37 12 36 815 10 27 9 01
6737 P.-Ladány érk. 5 13 1 4 5 9 45 11 28 9484 a—a* —am mmmKMKnuw.

Debreozen - Nagy-Léta -
Vértes.

Vértes Debreozen
Nagy-Léte

1
1 I lebreczen 

Sáránd

-, Ill.-Pálvi;»(1}..............-.
111 (15
10 20

4 Ob;
Vértes 10 43

’ ' 1 ■iMWM’.'wwwwwmn.nwwKÄ •..«!

ob! Sáráiul Derecske.
—sSáránd ind. 9 38

(Derecske ér. 9 5 7

'ág nyomdájában Na .váradon.

5 (Ili Vértes ind.
M.-Pályi »

25 105

5 47 130

2 Oo
2 29

_ —i, n—im i~r— - ’ ”

léTecsíe Saraim 
lereeske ind. (D >0 9 09 
áránd érk. GgO'Oli-


